

## El alcalde de Mazarrón abandona el PP porque se siente traicionado por Valcárcel

Valera seguirá en la alcaldía y reta al partido a que presente una moción de censura para echarlo

J. MOLLEJO • MURCIA

El alcalde de Mazarrón, Domingo Valera, anunció ayer su intención de renunciar a todos sus cargos en el PP y darse de baja en el partido, tras una tensa reunión de dos horas en el palacio de San Esteban con el

presidente de la Comunidad y del PP murciano, Ramón Luis Valcárcel, en la que el alcalde le acusó de «intentar dar un golpe de estado en Mazarrón» para echarlo de la alcaldía, según indicó el propio Valera. El presidente de la corporación mazarronera tiene

intención de seguir como alcalde y reta a su propio partido a que presente una moción de censura. «Tendrán que ser ellos los que me la quiten —en referencia al PP—, porque no voy a dimitir de la alcaldía para dejarla en manos de la oposición», advierte Valera.

«A partir del lunes seré el alcalde independiente de Mazarrón», indicó Valera, que se mostraba ayer muy indignado tras la reunión celebrada con Valcárcel. El alcalde, que es además presidente del PP en este municipio, tiene previsto convocar una asamblea del partido en la localidad el próximo lunes, en la que renunciará a todos sus cargos y se dará de baja en el PP. Valera es también miembro de la Comité Ejecutivo Regional y de la comisión permanente del partido.

«Estoy muy desengañado porque en este partido dicen una cosa y luego hacen otra», añadió Valera, quien se preguntó: «¿Cómo se pueden hacer reuniones a mis espaldas con los concejales del PP de Mazarrón y decirles que hay quejas de mí y pedirles su opinión sobre mi cese? Eso es de cobardes».

La decisión del alcalde mazarronero supone la primera crisis municipal importante que sufre el PP desde que ganara las elecciones en la Región en 1995, y abre un periodo de inestabilidad en este ayuntamiento, en el que el PP gobierna en minoría con siete concejales. Mazarrón Unión y Progreso, partido del ex alcalde socialista Pedro Muñoz, cuenta con cuatro ediles, el PSOE con tres, dos la Plataforma de los Independientes de España y uno de IU. El PP se arriesga en esta crisis a perder su primera alcaldía en la Región.

### «Eres un falso y un embustero»

El motivo que ha desencadenado el abandono de Valera del PP es su sentimiento de haber sido traicionado por su partido y por el propio Valcárcel. Según el alcalde, el senador Joaquín Bascañana, responsable de la comisión de política municipal del partido, se ha entrevistado en los últimos días, sin contar con él y «en nombre de Valcárcel», con concejales del PP de Mazarrón, para exponerles las quejas de determinados empresarios del municipio contra él y tra-



Valera —a la izquierda— junto a la esposa de Valcárcel y el propio presidente, en una playa de Mazarrón en 1995. / TITO BERNAL

### «¿Es que te ha 'parío' tu madre en San Esteban?»

El alcalde de Mazarrón, Domingo Valera, se despachó a gusto con Ramón Luis Valcárcel en su entrevista de ayer, según relató a *La Verdad*, y conociendo la locuacidad del edil no es difícil creerlo. Como el discurso del alcalde subía de tono, el

presidente regional del PP y de la Comunidad, según Valera, «me recordó que estábamos en San Esteban, y yo le dije: '¿Es que te ha parío aquí tu madre? ¿o acaso hay que arrojarse para hablar contigo? Porque San Esteban estaba antes

de que tú llegaras'. El alcalde agregó que «lo que pasa es que yo no me aguanto y digo las cosas claras y se ha endiosao en dos años de una forma... porque todos los que tiene alrededor le dicen que es el mejor». En otro momento de la discu-

sión, Valera le echó en cara a Valcárcel que «yo era presidente del PP de Mazarrón cuando tú no eras presidente de nada, te apoyé desde el principio y así me lo pagas. Pues quédate con tu partido porque dueño de mí soy yo».

tar sobre su posible relevo al frente de la alcaldía.

De acuerdo con el relato del presidente de la corporación mazarronera, éste acusó a Valcárcel en la reunión de ayer de ser «un falso y un embustero, porque le he dicho cuarenta veces que si quería yo me iba, pero siempre me dijo que no, y ahora me encuentro con esto».

El presidente regional del PP, con quien *La Verdad* intentó

hablar ayer, no contestó a los avisos dejados por este periódico. El vicepresidente regional, Antonio Gómez Fayrén, que mantuvo una polémica con Valera a raíz del conflicto por el proyecto de la Ciudad del Ocio de Mazarrón, manifestó ayer desconocer que hubiera tenido lugar una reunión entre el alcalde y Valcárcel en el palacio de San Esteban. Valera añadió que «lo que más me duele es que me están crucificando

por mantener una línea y no ser un lameculos. He aguantado muchas cosas en la política porque creía en las personas, pero he visto que son todos una manada de vividores».

El alcalde subrayó que su decisión es irrevocable, y así se la comunicó a Valcárcel. «Ahora también se tendrá que pronunciar el pueblo, porque esto no acaba aquí», indicó Valera a modo de advertencia.

### Atípico, hiriente y enfrentado a todos

Domingo Valera era ayer consciente de que su continuidad en la alcaldía de Mazarrón tiene los días contados. Sin el apoyo del PP y con toda la oposición en su contra, principalmente el PSOE, con cuyo líder, Juan Durán, ha mantenido encarnizadas disputas, es cuestión de tiempo. Él mismo se lo planteó ayer a Valcárcel: «Ya podéis presentar una moción de censura si me queréis echar para que la alcaldía no caiga en manos de la oposición».

De carácter abierto, locuaz y con una sinceridad hiriente, Valera llegó a la alcaldía de Mazarrón arropado por su populismo y ayudado por la escisión del PSOE, del que se salió para formar un nuevo partido Pedro Muñoz, quien desde las primeras elecciones democráticas mantuvo el municipio en manos socialistas.

Desde su entrada en el consistorio demostró que sería un alcalde atípico. No dudó en enfrentarse y descalificar públicamente a la directora general del Medio Natural, Pilar Megía, compañera suya en el Comité Ejecutivo Regional del PP, por poner reparos al proyecto de Ciudad del Ocio impulsado por Valera y cuyas obras empezaron sin tener todos los permisos de la Consejería de Medio Ambiente. Este conflicto, que aún perdura, le granjeó también el distanciamiento del vicepresidente regional, Antonio Gómez Fayrén.

Se opuso a la reanudación de la minería, a pesar del visto bueno de la Consejería de Industria y de la inversión privada que ello suponía, porque dijo que el pueblo no lo quería. Se enfrentó también a una de las primeras empresas del municipio, Hortisa, propiedad de la familia Durán, a la que pertenece el concejal socialista Juan Durán, y para la que había trabajado antes de entrar en política. La disputa acabó con su despido y una denuncia por apropiación indebida que aún debe fallar el juez. Valera llegó a denunciar un supuesto intento de atropello por parte de un coche negro.

En todos estos embrollos, Valcárcel siempre le ratificó su apoyo, aunque más de una vez le reconvinó. Hasta ayer, en que se rompió la relación.

**DATE EL GUSTO DE LEER LO MEJOR DE MURCIA.**

La entrada a la ciudad es por la agradable Alameda del Carmen, atravesando una plaza con balcones de hierro muy bien labrado y cruzando luego por un hermoso puente el fangoso y casi agotado Segura..

RICHARD FORD  
"Ghatering from Spain.(1845)"



**Cruzcampo**  
Date el Gusto